

## 庆丰收 奔小康

单县举办第三届中国农民丰收节

本报讯(通讯员 刘厚珉)

9月22日,以“庆丰收,奔小康”为主题的单县第三届中国农民丰收节庆祝活动在浮岗镇小王庄村隆重举行。县领导、县直机关单位和乡镇街道负责人及村干部代表、新型农业经营主体代表、农民代表及各界群众齐聚一堂,共同庆丰收。

县委副书记、县长张庆国在致辞中指出,今年是全面建成小康社会收官之年,三农工作成效直接决定着小康成色,全县要始终坚持农业农村优先发展,抓重点、补短板、强弱项,积极探索具有单县特色的乡村振兴路径,努力让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业,让农村成为留得住乡情乡愁的美丽家园。

近年来,单县聚焦乡村振兴战略,补齐农村短板,推进农业农村现代化。通过单县第三届农民丰收节活动,充分展示了新时代农业新业绩、农村新面貌、农民新风采,营造了敬农、爱农、助农的浓厚氛围,推动单县乡村振兴各项工作迈上新台阶。

活动还举行了一场以农业、农村题材为主的文艺演出,并展示了种类丰富的特色农、副产品,精彩的歌舞和特色的表演轮番登

台,表演者们将丰收季的喜悦不断传递,将现场气氛推向高潮,台下观众们也以最热烈的掌声回应着,表达出群众丰收和致富的喜悦,以及对美好明天的幸福憧憬。



## “爱宣传”的胡保田



这些天,单县李田楼镇齐楼村村民胡保田有些忙,除了收玉米、花生,还要在一早一晚骑上电动三轮车、带上小喇叭,沿街巡回宣传,发动群众治理和维护公共环境卫生。

年逾古稀的胡保田文化程度不高,但能编会唱“顺口溜”,颇受群众的欢迎。这次宣传环境卫生整治,胡保田就用了“这一招”,宣传效果很明显。“你的卫生搞得不好,荣誉得不少;你的卫生搞得不好,活到99岁也不显老;你的卫生搞得不好,老少爷们都看不好;你的卫生搞得不好,小病小灾得不了。咱齐楼村是个大家庭,大家觉悟高、素质好,咱的卫生搞得不好,咱要团结、齐心、合力,共同把卫生来搞好,把咱们的村庄建设好……”“好”字顺口溜

朗朗上口,听得顺耳,胡保田的嗓音响亮,在大街小巷久久回荡。

胡保田说,政府引导广大群众参与美丽乡村建设,是一件大好事。搞好环境卫生,必须要宣传好,还得监督好,镇政府就给他配了一只小喇叭。于是,老胡就编了十几段“顺口溜”,一早一晚围着村子转,起劲儿吆喝,让家家户户都能听到。“我的目的就是把大伙儿都发动起来,认识到搞好环境卫生的好处,各家各户收拾自个儿门口,不用费大劲儿,卫生就搞好了。”胡保田强调说。

刚开始做宣传员的时候,胡保田不知道怎么给群众讲,再加上很多群众对环境卫生整治不理解,宣讲起来一度缓

慢,但他坚信“这个事儿对大家有好处”,值得去做。“这可是好事儿,俺支持他,俺对他说,你乐意干就干去吧!家里的活儿,俺多干。”胡保田的老伴说。

有了老伴的支持,胡保田的干劲更足了。为了推进人居环境综合整治,去年村里成立了新时代文明实践志愿者队伍,他和老伴又是第一批报名参加。齐楼村党支部书记齐泮彬说,刚开始,参加志愿者的就几个人,随着胡保田的宣传发动和示范引导,参加志愿者的村民越来越多,现在达到了60人。

镇村组织大力支持,志愿者队伍踊跃参与,齐楼村人居环境得到了大幅度改观,再加上胡保田老人不厌其烦地宣

讲,群众对这事儿有了更高的认识,不光“各扫门前雪”,还自觉参与集体行动。

“顺口溜”凸显“大作用”。这种群众喜闻乐见的宣传教育形式,拉近了人居环境综合整治与村民们之间的距离,形成人人关心、人人支持、人人参与的良好氛围。“通过宣传发动,干部监督,我们村形成了长效机制,环境卫生实现了制度化、常态化。”齐泮彬说。

看着干净整洁的街道,胡保田打心眼里高兴。他告诉笔者:“保持优越的人居环境,需要大家齐参与,政策宣讲,更是要深入人心,不断鼓舞。为了创建更加美丽的乡村、更加宜人的家园,我不能掉劲儿,永远地宣传下去!”

通讯员 刘厚珉

## 驻村审计干部举办孝善敬老饺子宴



本报讯(通讯员 齐春丽) 9月17日,单县审计局驻村干部和郭村镇田桥村委会一同为全村160多名老人举办饺子宴,并邀请30多名志愿者参加活动。

这天一大早,田桥村委会内就热闹起来,一边是审计局驻村干部、村干部和志愿者们按照分工,围在桌子周围,和面、调馅、擀皮、包饺子,边干活边拉家常,快乐洋溢在每个人的脸上。另一边是志愿者们给老人们带来的精彩歌舞表演,老人们坐在一起看文艺演出,拉着家常,不时响起一阵阵热烈的掌声和喝彩声。中午十二点,饺子宴正式开席,热气腾腾的饺子端上桌,老人们团团围坐,有滋有味地品尝着爱心饺子,一张张亲切的笑脸,一句句暖心的问候,拉近了邻里之间的感情,密切了干群关系。

这次活动的开展,丰富了老年人的精神生活,营造了孝善敬老的浓厚氛围,让老人们感受到了党的温暖。